



Монодрама „На Дрини ђуприја” на КиМ

Одазвао сам се са великим пијететом позиву да са својом монодрамом „На Дрини ђуприја” гостујем на Косову и Метохији и дружим се са публиком у Гораждевцу, Штрпцу и Грачаници. Сваки одлазак у то поднебље ми емотивно, интимно јако пуно значи. Овога пута боравићу са својом кћерком, јер је то мера живљења: да осетимо, потврдимо колико нам је важна та веза са постојбином. Тамо се осећам као да сам дошао у свој родни крај. Додатна симболика је што ћу казивати речи нашег нобеловца Иве Андрића. Ово је само још једно моје гостовање на Косову и Метохији где сам боравио у више наврата: у Манастиру Драганац, Штрпцима, Шилу... И ићи ћу поново, када год ме неко позове.

Овим речима је драмски уметник Тихомир Станић јуче за „Политику” потврдио своје гостовање уочи одласка на Косово и Метохију. Дом културе „Грачаница” и Српски културни центар из Беча организују од данас до 9. новембра извођење монодраме Тихомира Станића „На Дрини ђуприја” у српским срединама у Гораждевцу, Штрпцу и Грачаници. Овом представом Станић на емотиван и сугестиван начин приближава дело нобеловца Иве Андрића, који је у свом најпознатијем и најпревођењем књижевном делу осликао наш менталитет, а својим мудростима и данас инспирише многе.

– Овим пројектом покушали смо да хуманитарну причу и рад Српског центра у Бечу потврдимо конкретним догађајем. Гостовање монодраме „На Дрини ђуприја” Тихомира Станића реализовали смо заједно са колегама из Грачанице коју су нам помогли да ову идеју реализујемо на самом терену, да нашим сународницима приуштимо уметнички садржај који ће обогатити њихову свакодневицу, за коју знамо колико је специфична. Наш боравак на Косову и Метохији искористићемо да уручимо помоћ седмочланој породици Столић из Угљара код Грачанице коју смо прикупили у оквиру хуманитарне акције – каже Никола Осмокровић, који предводи делегацију Српског културног центра из Беча и додаје:

– Новчана средства смо прикупљали током последњих месец дана. Одзив наших људи био је заиста велики.

Следећи наш корак, подухват јесте организација Светосавског бала, који ће бити одржан 31. јануара 2025. године. Организујемо га у сарадњи са хуманитарном организацијом „Срби за Србе”, где ћемо обезбедити средства за куповину куће породици Дукић из Обреновца, тј. самохраној мајци која живи са три девојчице.

Монодраму „На Дрини ђуприја” глумац Тихомир Станић изводи годинама уназад. Одломке из Андрићевог романа Станић је бирао и учио месецима, у чему му је несебично помагала др Љиљана Мркић Поповић.

– Спремао сам је пет месеци, по пет сати дневно. Ово што говорим, већ сам говорио свуда по Америци, затим Шведској, Србији, Републици Српској... Оно што сам тада научио, за тих пет месеци, обезбедило ми је велику слободу. Последице тог труда из 2001. године су по мене врло битне, зато што ни у једном позоришту више нисам хтео да радим нешто за шта нисам сматрао да треба да радим – зна да примети Станић који се овога пута одрекао свог хонорара, и са великом радошћу, како каже, одлази на ово гостовање на Косову и Метохији.

Б. Г. Требјешанин

**Тихомир Станић
гостоваће у
српским срединама
у Гораждевцу,
Штрпцу и Грачаници
до 9. новембра**



Тихомир Станић, аутор представе